
 

 

UNIVERZITET DONJA GORICA 

Podgorica, 4.3.2026. 

 

Predmet: Molba za objavu poziva studentima – „Kafa sa sjećanjem 

 
Poštovani/a, 

obraćam Vam se u ime Akcije za ljudska prava (HRA) sa molbom da, ako ste saglasni, na 
zvaničnom sajtu Fakulteta i oglasnoj tabli objavite informaciju o susretima „Kafa sa 
sjećanjem“, koje organizujemo 13. marta u Podgorici (Evropska kuća) i 20. marta u Baru 
(Evropska kuća). 

Ovi susreti su osmišljeni kao prostor za dijalog i razmjenu ličnih sjećanja na ratna i antiratna 
iskustva, uz učešće istoričara, psihologa i ratnih veterana, kako bi se mladima pružio širi 
istorijski i društveni kontekst i podstaklo kritičko promišljanje prošlosti. Namjera nam je da se 
prošlost sagleda izvan mitova i pojednostavljenih narativa, te da se podstakne odgovoran 
dijalog zasnovan na činjenicama i međusobnom poštovanju. 

Iskustvo pokazuje da se o ovim temama mladi u Crnoj Gori nedovoljno informišu kroz formalni 
obrazovni sistem – kako u srednjim školama, tako i na fakultetima – te često nemaju priliku 
da o njima razgovaraju na argumentovan i interdisciplinaran način.  

Zato vjerujemo da ovakva inicijativa može doprinijeti akademskoj zajednici i osnažiti studente 
da aktivno učestvuju u izgradnji kulture sjećanja i društva koje uči iz prošlosti. 

U nastavku Vam dostavljamo tekst poziva za objavu. Stojimo na raspolaganju za sve dodatne 
informacije ili prilagođavanje sadržaja formatu koji Fakultet koristi. 

Unaprijed zahvaljujemo na Vašoj podršci i razumijevanju. 

S poštovanjem,  

 

Elizabeta Mrnjačević 

saradnica na projektima 
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Poziv za mlade – Kafa sa sjećanjem 

 

Akcija za ljudska prava (HRA) poziva mlade građanke i građane da učestvuju u susretima „Kafa 

sa sjećanjem”, koji će biti održani 13. marta u Podgorici (Evropska kuća) i 20. marta u Baru 

(Evropska kuća). Ovi susreti su osmišljeni kao razgovor za razmjenu ličnih sjećanja na ratna i 

antiratna iskustva iz devedesetih godina. Cilj je podstaći dijalog o nasljeđu devedesetih, 

upoznati nove generacije sa posljedicama ratne propagande i kršenja ljudskih prava, i pružiti 

bolji uvid o bližoj prošlosti koja i danas opterećuje odnose zemalja u okruženju. 

Tokom susreta govoriće se o ratnim devedesetima u Crnoj Gori kroz priče učesnika čiji su životi 

bili obilježeni ratom i njegovim posljedicama. Razgovor će pružiti priliku za postavljanje pitanja 

i razmjenu mišljenja o tome kako se taj period danas pamti i na koji način i dalje utiče na 

društvene odnose. 

Susretu će prisustvovati istoričar Miloš Vukanović i psiholog Radoje Cerović, koji će ponuditi 

širi istorijski i društveni kontekst, ukazati na posljedice ratova po društvo i govoriti o uticaju 

trauma na pojedince. U razgovoru će učestvovati i ratni veterani, spremni da sa mladima 

podijele svoja lična iskustva. 

Namjera ovih susreta je da se prošlost sagleda izvan mitova, pojednostavljenih narativa i 

političkih poruka, te da se podstakne odgovoran i argumentovan dijalog zasnovan na 

činjenicama, razumijevanju i međusobnom poštovanju. 

Pozivamo te da nam se pridružiš i učestvuješ u razgovoru o ratnoj prošlosti, njenim 

posljedicama i lekcijama koje nam mogu pomoći da danas reagujemo odgovornije i odupremo 

se narativima koji vode ka novim podjelama i sukobima. 

Broj mjesta je ograničen, zato vas molimo da se prijavite najkasnije do 8. marta putem e-maila: 

hra@t-com.me, uz naznaku da li se prijavljujete za Podgoricu ili Bar. 

Aktivnost „Kafa sa sjećanjem” organizujemo u okviru projekta „Zajedno do trajnog mira kroz 

obrazovanje, dijalog i memorijalizaciju”, koji sprovodi Akcija za ljudska prava. Projekat se 

realizuje uz podršku regionalne incijative „Podrška EU izgradnji povjerenja na Zapadnom 

Balkanu”, koju finansira Evropska unija a sprovodi Program Ujedinjenih nacija za razvoj 

(UNDP). 


